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صالحی امیری در نشست با نخبگان اسپانیا: 

 کسانی که خود فاقد تاریخ و تمدن هستند
به میراث تمدنی ایران حمله کردند

و  گردشگری  میراث فرهنگی،  وزیر 
صنایع دستی با تشریح ابعاد جنگ تحمیلی 
اخیر آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
جمهوری اسلامی ایران در جمع نویسندگان، 
اندیشمندان و فعالان رسانه ای در اسپانیا، 
از شکل گیری »انسجامی کم نظیر در تاریخ 
معاصر ایران«، »شکست راهبرد فشار و ارعاب 
دشمنان« و »آسیب دیدگی ۱۴۹ اثر تاریخی 
کشور« سخن گفت و با اشاره به شهادت ۱۶۸ 
کودک در حمله به مدرسه ای در میناب تاکید 
کرد: ملت ایران نه آغازگر جنگ بوده و نه 
خواهان آن است، اما در برابر هرگونه تجاوز، 
با اقتدار و تا پای جان از سرزمین، هویت و 

تمدن خود دفاع خواهد کرد.
یر  ز و  ، ی میر لحی ا صا ضا  ر سید
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
در حاشیه یکصدوبیست وهشتمین نشست 

شورای اجرایی سازمان جهانی گردشگری 
از  جمعی  با  نشستی  طی  اسپانیا،  در 
نویسندگان، پژوهشگران، شخصیت های 
سیاسی، اصحاب رسانه و حامیان ایران، 
به تبیین ابعاد جنگ تحمیلی اخیر علیه 
جمهوری اسلامی ایران، پیامدهای آن برای 
میراث فرهنگی، تحولات اجتماعی ناشی از 
این رخداد و چشم اندازهای جدید منطقه ای 

. خت ا پرد
وی در ابتدای سخنان خود با اشاره به 
ریشه های شکل گیری جنگ اخیر اظهار 
کرد: دشمنان ملت ایران این جنگ را بر 
ملت ما تحمیل کردند. رژیم صهیونیستی که 
از بدو شکل گیری موجودیت خود، حیاتش 
را در جنگ، اشغال و سرکوب تعریف کرده 
است، پس از ناکامی در مواجهه با قدرت 
ملی ایران، ایالات متحده آمریکا را نیز وارد 

میدان کرد تا پروژه جدیدی را علیه ملت 
ایران رقم بزند.

وزیر میراث فرهنگی افزود: در برابر این 
ائتلاف، یک قدرت سه گانه شامل ملت، 
دولت و نیروهای مسلح ایران شکل گرفت 
و مصمم شد در برابر بزرگ ترین ارتش 
جهان ایستادگی کند. امروز همان قدرتی 
که با بودجه ای بالغ بر ۱۵۰۰ میلیارد دلار خود 
ع می پنداشت، در منطقه گرفتار  را بلامناز

بن بست راهبردی شده است.
صالحی امیری با اشاره به مهم ترین 
دستاوردهای اجتماعی این جنگ گفت: 
نخستین و بزرگ ترین دستاورد، آشکار شدن 
قدرت شگفت انگیز مردم ایران بود. بیش 
از صد شب، میلیون ها ایرانی در خیابان ها 
حضور یافتند و از دولت و نیروهای مدافع 
کشور حمایت کردند. نتیجه این مقاومت 
آن شد که پیشنهاد آتش بس از سوی همان 
طرف هایی مطرح شد که آغازگر جنگ 

بودند.
وی تاکید کرد: جمهوری اسلامی ایران 
هیچ گاه آغازگر جنگ نبوده و نیست. اگر 
طرف مقابل تضمین دهد که تجاوزی علیه 
ملت ایران تکرار نخواهد شد، ایران نیز 

در مسیر صلح، ثبات و همزیستی حرکت 
خواهد کرد. در ادامه این نشست، »کارلو 
فرندز« جامعه شناس اسپانیایی با ابراز 
نگرانی نسبت به سرنوشت آثار تاریخی 
ایران در جریان جنگ، پرسشی درباره میزان 
خسارت های وارده به میراث فرهنگی کشور 

مطرح کرد.
صالحی امیری در پاسخ با ارائه آماری 
از وضعیت میراث فرهنگی ایران گفت: 
ایران دارای حدود یک میلیون اثر تاریخی 
شناسایی شده است که تاکنون ۴۳ هزار 
اثر در فهرست آثار ملی و ده ها اثر در 
فهرست های جهانی به ثبت رسیده اند. 
متأسفانه در جریان حملات اخیر، ۱۴۹ اثر 
تاریخی کشور در درجات مختلف بین ۱۰ تا 

۹۰ درصد آسیب دیدند.
وی ادامه داد: بیشترین خسارت ها در 
تهران و اصفهان ثبت شد. از جمله مجموعه 
جهانی کاخ گلستان و برخی بخش های 
مجموعه تاریخی چهلستون دچار آسیب 
شدند. هم اکنون مطالعات فنی و اقدامات 
حفاظتی اضطراری آغاز شده و پویشی ملی 
و بین المللی برای مشارکت در مرمت این آثار 

در حال شکل گیری است. 

همچنین  هنگی  ث فر ا میر یر  ز و
خاطرنشان کرد: با توجه به پیش بینی های 
صورت گرفته، بیش از شش میلیون شیء 
تاریخی و موزه ای کشور پیش از آغاز حملات 
به مخازن امن منتقل شد و خوشبختانه 
هیچ یک از آثار منقول ارزشمند کشور آسیب 

. ند ید ند
وی با اشاره به حمله به میراث فرهنگی 
ایران اظهار کرد: همان گونه که دوستان 
اسپانیایی اشاره کردند، تأسف بار است 
که موجودیت هایی فاقد پیشینه تمدنی، 
میراث چند هزار ساله بشریت را هدف قرار 
دهند. در مجموعه سعدآباد تهران درختان 
چناری وجود دارند که عمر آنها از عمر 
دولت های مهاجم بیشتر است. این تفاوت 
میان تمدن های ریشه دار و ساختارهای فاقد 

پشتوانه تاریخی است.
صالحی امیری از مکاتبات رسمی ایران با 
نهادهای بین المللی نیز خبر داد و گفت: 
از یونسکو، وزرای میراث فرهنگی جهان و 
سازمان های مسئول خواسته ایم ضمن 
محکوم کردن این اقدامات، سازوکارهای 
بازدارنده جدیدی برای جلوگیری از حمله به 
مراکز تمدنی و فرهنگی جهان طراحی کنند.

در بخش دیگری از این نشست، وزیر 
میراث فرهنگی در پاسخ به پرسشی درباره 
فرصت های ناشی از جنگ اخیر تصریح 
کرد: مهم ترین فرصت، شکل گیری انسجامی 
کم نظیر در جامعه ایران بود. به عنوان فردی 
که بیش از ۴۵ سال در ساختارهای مدیریتی 
کشور حضور داشته ام، شهادت می دهم که 
هیچ گاه ملت ایران را تا این اندازه متحد، 

مصمم و همدل ندیده بودم.
وی افزود: حتی بخشی از افرادی که 
پیش تر نسبت به ساختار رسمی کشور 
انتقاداتی داشتند، در جریان این جنگ در 
کنار ملت قرار گرفتند. هنگامی که از مردم 
خواسته شد آمادگی خود را برای دفاع از 
ایران اعلام کنند، بیش از ۳۱ میلیون و ۵۰۰ 
هزار نفر با ثبت نام و کد ملی اعلام آمادگی 
کردند. این آمار نماد سرمایه اجتماعی عظیم 

ایران است.
صالحی امیری دومین دستاورد را شکسته 
شدن هیمنه آمریکا در منطقه دانست و 
گفت: سال ها بود که کشورهای منطقه 
تحت فشار روانی و امنیتی قرار داشتند، 
اما مقاومت ایران نشان داد که در برابر 
قدرت های بزرگ نیز می توان ایستاد و از 

حقوق ملی دفاع کرد.
وزیر میراث فرهنگی در ادامه با اشاره به 
یکی از تلخ ترین رخدادهای جنگ اظهار 
کرد: در نخستین روزهای حملات، مدرسه ای 
در میناب هدف قرار گرفت و ۱۶۸ کودک 
بی گناه به شهادت رسیدند. شدت انفجارها 
به اندازه ای بود که پیکر بسیاری از این 
کودکان متلاشی شد. نمادی که امروز 
بر سینه دارم، یادآور کوله پشتی همین 
کودکان شهید است؛ کودکانی که قربانی 

سیاست های جنگ طلبانه شدند.
وی افزود: طراحان این حملات تصور 
می کردند با ایجاد رعب و وحشت، ملت 
ایران دچار فروپاشی روانی خواهد شد، اما 
نتیجه دقیقا برعکس بود و اراده ملی برای 

مقاومت تقویت شد.
صالحی امیری در پاسخ به پرسشی درباره 
جایگاه منطقه ای ایران پس از جنگ نیز 
گفت: جمهوری اسلامی ایران به دنبال 
قدرت نمایی نیست؛ بلکه به دنبال صلح، 
همکاری و همزیستی با همسایگان است. 
با این حال ملت ایران تصمیم گرفته 
 است در برابر هرگونه زیاده خواهی و تجاوز 

ایستادگی کند.

و  ی  شگر گرد  ، هنگی ث فر ا میر یر  ز و
صنایع دستی و رئیس پیشین کمیته ملی 
المپیک ایران در گفت وگو با روزنامه »آ اس« 
اسپانیا، وضعیت کشور را ۱۰۰ روز پس از آغاز 
جنگ بررسی کرده و بار دیگر خواستار آن 
شده است که هواداران و خانواده های بازیکنان 
 تیم ملی ایران بتوانند در جام جهانی حضور 

یابند.
سیدرضا صالحی امیری، سیاستمدار و وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ایران 
از سال ۲۰۲۴، که پیش تر از سال ۲۰۱۸ تا ۲۰۲۲ 
ریاست کمیته ملی المپیک جمهوری اسلامی 
ایران را بر عهده داشته است، از شرایطی که 
دولت ترامپ برای حضور تیم ملی ایران در 
 جام جهانی ایجاد کرده، به شدت ناراضی 
است.  او که از چهره های تأثیرگذار دولت 
محسوب می شود، طی روزهای اخیر برای 
شرکت در نشست های بین المللی در تولدو و 
همچنین دیدارهایی در مادرید حضور داشته و 
در سفارت جمهوری اسلامی ایران در اسپانیا، 
 همراه با رضا زبیب سفیر ایران، با روزنامه

»آ اس« گفت وگو کرده است.

می خواستم درباره آیت الله مجتبی 
خامنه ای، سؤال کنم. حال ایشان چگونه 

است؟
رهبر معظم انقلاب مطابق قانون اساسی 
و توسط مجلس خبرگان رهبری انتخاب 
شده اند. ایشان با شجاعت و حکمت کامل 
مسئولیت های خود را انجام می دهند و در 
سلامت کامل به سر می برند. مایلم از طریق 
روزنامه شما، سلام گرم دولت و ملت ایران 

را به مردم اسپانیا برسانم. همچنین از همه 
جامعه اسپانیا، از آن وجدان بیدار که نامش 
اسپانیاست، قدردانی کنم؛ زیرا در برابر جنگ 
تجاوزکارانه و ظالمانه علیه ملت ما موضع 

. فت گر

 ایران اکنون در چه وضعیتی قرار دارد؟
پس از بیش از صد روز جنگ علیه ایران، 
دشمنان ما در باتلاق گرفتار شده اند، در حالی 
که ملت ما همچنان با عزت ایستاده است. 
مردم ایران و نیروهای مسلح کشور در جایگاه 
عزت قرار دارند. اما یک نکته را باید بگویم؛ 
ملت و مردم ما تصمیم گرفته اند در برابر این 

زورگویی مقاومت کنند.

آیا واقعیت ایران در غرب به درستی روایت 
می شود؟

بسیاری از رسانه ها تصویر واقعی ایران را 
ارائه نمی کنند. در ایران، مسیحیان، یهودیان 
و زرتشتیان زیر یک چتر مشترک زندگی 

می کنند.

تهران امروز چگونه شهری است؟
تهران امروز با تهران دیروز بسیار متفاوت 
است. همان طور که شهرهای اسپانیا امروز 
زیباتر از گذشته شده اند، تهران نیز زیباتر 
شده است. تصور کنید مدیریت شهری با ۱۵ 
میلیون نفر جمعیت در محدوده ای جغرافیایی 
نسبتا محدود چه معنایی دارد. ما درباره شهری 
صحبت می کنیم که حدود ۴ میلیون خودرو و 
تقریبا دو برابر این تعداد موتورسیکلت در آن 
تردد می کند. در کنار این مسائل، توسعه فضای 
سبز و تأمین امنیت نیز از جمله وظایف مهم 

مدیریت شهری است.

یکی از پروژه های اخیر شما، ایستگاه متروی 

و  ی  شگر گرد  ، هنگی ث فر ا میر یر  ز و
صنایع دستی جمهوری اسلامی ایران در دیدار 
با وزیر هنر، گردشگری، فرهنگ و اقتصاد 
خلاق نیجریه، با تاکید بر اولویت راهبردی 
توسعه روابط با قاره آفریقا در سیاست خارجی 
دولت، نیجریه را شریک مهم ایران در غرب 
آفریقا دانست و خواستار گسترش همکاری های 
گردشگری، فرهنگی و صنایع خلاق میان دو 

شد.  کشور 
میراث  وزیر  صالحی امیری،  سیدرضا 
ستی  یع د صنا و  ی  شگر د گر  ، هنگی  فر
شیه  حا ر  د  ، ن ا یر ا سلامی  ا ی  ر جمهو
شورای  نشست  یکصدوبیست وهشتمین 
اجرایی سازمان جهانی گردشگری در اسپانیا، 
با هاناتو موسی موسوا، وزیر هنر، گردشگری، 
فرهنگ و اقتصاد خلاق نیجریه دیدار و درباره 
راه های توسعه همکاری های دوجانبه در 
حوزه های گردشگری، میراث فرهنگی، صنایع 

خلاق و تبادلات فرهنگی گفت وگو کرد.

توسعه روابط با آفریقا؛ اولویت راهبردی 
دولت جمهوری اسلامی ایران

صالحی امیری در این دیدار با اشاره به 
رویکرد دولت جمهوری اسلامی ایران در 
گسترش مناسبات با کشورهای آفریقایی، 
اظهار کرد: توسعه روابط با قاره آفریقا 
یکی از اولویت های مهم و راهبردی دولت 
ایران است و در این چارچوب، نیجریه را 
به عنوان یکی از شرکای مهم و دروازه تعاملات 
با غرب آفریقا  ایران   جمهوری اسلامی 

می شناسیم.
وی با تاکید بر نگاه مثبت ملت ایران 
نسبت به نیجریه افزود: مردم ایران شناختی 
ارزشمند و ذهنیتی مثبت نسبت به نیجریه 
دارند و ظرفیت های فرهنگی، تاریخی و طبیعی 
این کشور برای ایرانیان شناخته شده و قابل 

احترام است.
و  ی  شگر گرد  ، هنگی ث فر ا میر یر  ز و
صنایع دستی همچنین با اشاره به خسارات 
واردشده به میراث تاریخی ایران در جریان 
جنگ تحمیلی اخیر تصریح کرد: جمهوری 
اسلامی ایران در یک نبرد ناعادلانه قرار 
گرفت، اما با اتکا به اراده ملی و انسجام 

اخبار

در دیدار وزرای گردشگری ایران و نامیبیا مطرح شد

صالحی امیری: ایران و نامیبیا باید فصل 
جدیدی از همکاری های گردشگری را 

آغاز کنند
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، در 
دیدار با ایندیلنی دانیل، وزیر گردشگری نامیبیا، با 
تاکید بر ظرفیت های گسترده همکاری میان دو کشور 
در حوزه گردشگری، خواستار توسعه روابط دوجانبه، 
تقویت تعامل میان فعالان بخش خصوصی و تدوین 

سند همکاری مشترک گردشگری شد. 
سیدرضا صالحی امیری در حاشیه یکصد و بیست   
و هشتمین نشست شورای اجرایی سازمان جهانی 
گردشگری با ایندیلنی دانیل، وزیر گردشگری نامیبیا، 

دیدار و گفت وگو کرد.

نامیبیا؛ مقصدی جذاب در قاره آفریقا
وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
در این دیدار با اشاره به ظرفیت های گردشگری 
نامیبیا، این کشور را یکی از مقاصد جذاب و ارزشمند 
گردشگری در قاره آفریقا توصیف کرد و گفت: نامیبیا 
قابل توجهی  فرهنگی  و  طبیعی  ظرفیت های  از 
برخوردار است و می تواند نقش مهمی در توسعه 

همکاری های گردشگری میان دو کشور ایفا کند.
وی ضمن دعوت رسمی از وزیر گردشگری نامیبیا 
برای سفر به ایران، ابراز امیدواری کرد این سفر 
زمینه ساز گسترش روابط دوجانبه و آشنایی بیشتر 

با ظرفیت های گردشگری دو کشور باشد.

ضرورت معرفی متقابل ظرفیت های گردشگری 
ایران و نامیبیا

بودن  ناشناخته  بر  تاکید  با  صالحی امیری 
ظرفیت های گردشگری نامیبیا در ایران اظهار کرد: 
قاره آفریقا یکی از مناطق جذاب گردشگری جهان 
است، اما نامیبیا هنوز برای بخش قابل توجهی از 

جامعه گردشگری ایران ناشناخته مانده است.
وی افزود: ضروری است با برنامه ریزی مشترک، 
زمینه معرفی هرچه بیشتر جاذبه های گردشگری 
معرفی  همچنین  و  ایران  مردم  برای  نامیبیا 
ظرفیت های تاریخی، فرهنگی و طبیعی ایران برای 
شهروندان نامیبیا فراهم شود. وزیر میراث فرهنگی 
همچنین توسعه همکاری میان آژانس های مسافرتی 
و فعالان بخش خصوصی دو کشور را از الزامات افزایش 
تبادل گردشگر دانست و بر طراحی سازوکارهای 

مشترک در این حوزه تاکید کرد.

پیشنهاد تدوین یادداشت تفاهم همکاری 
گردشگری

صالحی امیری در ادامه با اشاره به ظرفیت های 
همکاری میان دو کشور، پیشنهاد تدوین و امضای 
یادداشت تفاهم همکاری های گردشگری میان ایران 
و نامیبیا را مطرح کرد و آن را گامی مهم در جهت 
نهادینه سازی روابط و تعریف پروژه های مشترک 
دانست. وی تصریح کرد: ایجاد چارچوب های رسمی 
همکاری می تواند مسیر توسعه مناسبات گردشگری، 
تبادل تجربیات و افزایش تعاملات حرفه ای میان دو 

کشور را هموار کند.

وزیر گردشگری نامیبیا: باید گردشگران بیشتری 
از ایران جذب کنیم

ایندیلنی دانیل، وزیر گردشگری نامیبیا نیز در 
این دیدار با استقبال از پیشنهادهای مطرح شده 
از سوی جمهوری اسلامی ایران، بر ضرورت توسعه 
روابط گردشگری میان دو کشور تاکید کرد. وی با 
اشاره به محدود بودن شمار گردشگران ایرانی در 
نامیبیا گفت: واقعیت این است که هنوز تعداد 
زیادی از گردشگران ایرانی را در کشور خود نمی بینیم 
و باید با همکاری مشترک برای افزایش این آمار 

برنامه ریزی کنیم.
وزیر گردشگری نامیبیا با تشریح ظرفیت های 
فرهنگی و اجتماعی کشورش افزود: نامیبیا از تنوع 
قومی، فرهنگی و طبیعی کم نظیری برخوردار است 
و آمادگی کامل دارد همکاری های خود را با جمهوری 

اسلامی ایران در حوزه گردشگری گسترش دهد.

علاقه مندی نامیبیا به بهره گیری از تجربه ایران 
در گردشگری کویر

دانیل همچنین با اشاره به ظرفیت های گسترده 
مناطق بیابانی و کویری نامیبیا، خواستار بهره گیری 
از تجربیات جمهوری اسلامی ایران در زمینه توسعه 

گردشگری کویرمحور شد.

صالحی امیری در گفت وگو با »آ اس« اسپانیا:

در دیدار وزرای گردشگری ایران و  نیجریه عنوان شد

 ملت ایران تصمیم گرفته
در برابر زورگویی مقاومت کند

صالحی امیری: توسعه روابط با آفریقا 
اولویت راهبردی دولت ایران است

تأسف آور 
است که 

رسانه های 
آمریکایی و 

بسیاری از 
رسانه های 

غربی هنگام 
معرفی ایران، 

واقعیت ها 
را آن گونه 

که هستند 
بازتاب 

نمی دهند

برقراری 
گفت وگوهای 

مستقیم میان 
آژانس های 
مسافرتی و 

فعالان صنعت 
گردشگری 

ایران و نیجریه 
می تواند 

زمینه ساز 
افزایش 
تبادلات 

گردشگری 
و شناخت 

متقابل 
 ملت ها از 

یکدیگر باشد

حضرت مریم بود.
تأسف آور است که رسانه های آمریکایی 
و بسیاری از رسانه های غربی هنگام معرفی 
ایران، واقعیت ها را آن گونه که هستند بازتاب 
نمی دهند. در کشور من، ایران، اقلیت های 
دینی بر اساس شمار پیروان خود حضور دارند؛ 
از جمله مسیحیان، یهودیان و زرتشتیان. اما 
همه آنان زیر یک چتر به نام ایران زندگی 
می کنند. ما با مسیحیان سراسر جهان 
ریشه های مشترک فراوانی داریم. شخصاً 
به عنوان وزیر، و همچنین سایر وزرا و حتی 
رئیس جمهور، هر زمان به شهرهای مختلف 
کشور از جمله تهران، اصفهان و شیراز سفر 
می کنیم، تلاش داریم از کلیساها و کنیسه ها 
نیز بازدید کنیم. ما حتی کلیسای سنت 
استپانوس را نیز در فهرست آثار ثبت شده در 

یونسکو به ثبت رسانده ایم.

شما از دنیای ورزش آمده اید. ورزش امروز 
چه جایگاهی در ایران دارد؟

حوزه تخصصی من در دانشگاه مطالعات 
فرهنگی و جامعه شناسی بوده است. تاکنون 
۱۷ کتاب و بیش از ۱۰۰ مقاله منتشر کرده ام. به 
همین دلیل نگاه من به ورزش همواره نگاهی 
فرهنگی و اجتماعی بوده است. ورزش عاملی 
برای نشاط اجتماعی است، زیرا انرژی های 
جامعه را آزاد می کند. امروز ورزش به یک 
ضرورت در جامعه ایران تبدیل شده است. بیش 
از ۷۰ درصد جمعیت ایران از طریق تلویزیون 
را  بین المللی  رقابت های  مستمر   به طور 

دنبال می کنند. برای نمونه، زمانی که تیم ملی 
فوتبال ایران به جام جهانی صعود می کند، 
خیابان های ایران مملو از جوانان می شود. 
همین حالا نیز میلیون ها ایرانی مسابقات 
جام جهانی فوتبال را از طریق تلویزیون دنبال 
می کنند. اما در کنار این، خبر تلخی نیز 
وجود دارد. دشمنان حتی مراکز ورزشی ما و 
ورزشگاه ها را هدف قرار دادند. در یک حمله 
به یک مرکز ورزشی در شهر لامرد، بیش از 
۴۰ نفر که در آنجا حضور داشتند به شهادت 
رسیدند که بیشتر آنان دختران جوانی بودند 
که در یک رقابت والیبال شرکت داشتند. در 
تهران نیز ورزشگاه آزادی هدف قرار گرفت و 
یک سالن ۱۲ هزار نفری به طور کامل تخریب 
شد. دشمنان ما هیچ گونه پایبندی به قوانین 
بین المللی ندارند. من از شما به عنوان نماینده 
یک رسانه مهم می خواهم این سؤال را با افکار 
عمومی اسپانیا مطرح کنید: ورزشگاه های ما، 
جوانان ما و نوجوانان ما چه گناهی داشتند 
که هدف جنایت قرار گرفتند و بمباران شدند؟

)وزیر در طول گفت وگو نشان سینه ای بر 
لباس خود دارد که عدد ۱۶۸ و تصویری از یک 
کوله پشتی خون آلود را نشان می دهد؛ نمادی 
برای دختران کشته شده در  مدرسه میناب.(

گفتید زمانی که ایران به جام جهانی 
صعود کرد، خیابان ها پر از جمعیت شد، 

اما متأسفانه هواداران نمی توانند برای 
تماشای تیم ملی به آمریکا سفر کنند.

این سؤال را باید مستقیما از دولت ایالات 

متحده پرسید که چرا ویزا صادر نمی کند. 
چرا به این همه انسانی که علاقه مند به 
تماشای مسابقات تیم ملی ایران هستند، 
ویزا نمی دهند؟ ما مجبور شدیم تلاش بسیار 
گسترده ای انجام دهیم تا حتی برای خود 
بازیکنان نیز ویزا صادر شود؛ هم از طریق 
وزارت امور خارجه حتی با استفاده از ظرفیت 
فیفا. این موضوع نشان می دهد که جهان 
امروز بیش از آنکه بر مبنای قانون اداره شود، 

بر اساس قانون قدرت اداره می شود.

اگر اکنون بتوانیم به ایران سفر کنیم، با چه 
کشوری روبه رو خواهیم شد؟ چه چیزهایی 

را نباید از دست بدهیم؟
ایران سرزمین رازهاست. اگر به ایران بیایید، 
تلاش می کنم همه ابعاد ایران را به شما معرفی 
کنم؛ فرهنگ، تمدن، هنر، طبیعت و مردم آن 
 را. می دانید ما چه تعداد اثر تاریخی در کشور 
داریم؟ یک میلیون اثر. ما میراث تمدن های 
گوناگون را در خود جای داده ایم؛ از امپراتوری 
هخامنشی گرفته تا اصفهان و شکوه دوره 
صفوی و همچنین در غرب کشور، کرمانشاه 
و آثار برجای مانده از امپراتوری ساسانی. 
همه این تمدن ها آثار و یادمان های فراوانی 
از خود به جا گذاشته اند که ارزش بازدید 
دارند. در تهران نیز موزه های متعددی وجود 
دارد؛ از جمله موزه ملی ایران و مجموعه ای 
از موزه های باستان شناسی که برای آشنایی 
 با تاریخ و تمدن ایران بسیار جذاب و 

ارزشمند هستند.

داخلی از این آزمون سربلند خارج شد. با 
این حال، ۱۴۹ اثر تاریخی و فرهنگی کشور 
و  آسیب  دچار  تجاوزات  این  جریان  در 
خسارت شدند که حفاظت و بازسازی آن ها 
 نیازمند همبستگی و مسئولیت پذیری جامعه 

جهانی است.

دعوت از اینفلوئنسرها و فعالان رسانه ای 
نیجریه برای معرفی ظرفیت های گردشگری 

ایران
صالحی امیری با تاکید بر نقش دیپلماسی 
عمومی و رسانه ای در توسعه گردشگری، از وزیر 
نیجریه خواست زمینه حضور اینفلوئنسرها، 
چهره های فرهنگی و فعالان رسانه ای آن کشور 
در ایران را فراهم کند تا ظرفیت های تمدنی، 
فرهنگی و گردشگری دو کشور بیش از پیش 
به افکار عمومی معرفی شود. وی همچنین 
از وزیر هنر، گردشگری، فرهنگ و اقتصاد 

گفت وگو

آفریقا

خلاق نیجریه برای حضور در رویدادها و 
 نشست های بین المللی گردشگری ایران 

دعوت کرد.
و  ی  شگر گرد  ، هنگی ث فر ا میر یر  ز و
صنایع دستی در ادامه، بر ضرورت ایجاد 
بخش خصوصی  میان  مستقیم  ارتباطات 
گردشگری دو کشور تاکید کرد و گفت: برقراری 
آژانس های  میان  گفت وگوهای مستقیم 
مسافرتی و فعالان صنعت گردشگری ایران و 
نیجریه می تواند زمینه ساز افزایش تبادلات 
از  ملت ها  متقابل  شناخت  و   گردشگری 

یکدیگر باشد.

تقدیر نیجریه از مواضع ایران و محکومیت 
آسیب به میراث تاریخی کشور

در ادامه این دیدار، هاناتو موسی موسوا، 
وزیر هنر، گردشگری، فرهنگ و اقتصاد خلاق 
نیجریه، با قدردانی از نگاه مثبت جمهوری 

اسلامی ایران نسبت به فرهنگ و میراث 
نیجریه، اظهار کرد: ایران یکی از کهن ترین 
تمدن های جهان را در اختیار دارد و از جایگاهی 
ممتاز در تاریخ و فرهنگ بشری برخوردار است.
وی با اشاره به خسارات واردشده به آثار 
تاریخی ایران در جریان جنگ اخیر گفت: 
هرگونه آسیب به میراث فرهنگی ایران، خسارتی 
برای جامعه جهانی محسوب می شود و نیجریه 
نیز از جمله کشورهایی بوده است که این 
 اقدام علیه میراث تاریخی ایران را محکوم 

کرده است.

آمادگی نیجریه برای گسترش همکاری های 
فرهنگی و بهره گیری از تجربیات ایران

وزیر هنر، گردشگری، فرهنگ و اقتصاد 
خلاق نیجریه همچنین خواستار بهره گیری 
از تجربیات و دانش تخصصی ایران در حوزه 
حفاظت و صیانت از میراث فرهنگی شد و بر 
ضرورت توسعه همکاری های مشترک در این 

زمینه تاکید کرد.

توافق برای تسریع اجرای تفاهم نامه ها و 
برگزاری برنامه های مشترک فرهنگی

دو طرف در پایان این دیدار بر تسریع روند 
اجرای تفاهم نامه همکاری موجود میان ایران و 
نیجریه تاکید کردند و مقرر شد برنامه اجرایی 

این سند با جدیت بیشتری دنبال شود.
حوزه  در  همکاری ها  توسعه  همچنین 
برگزاری نمایشگاه های مشترک فرهنگی، 
خلاق،  صنایع  رویدادهای  در  مشارکت 
گسترش  و  تخصصی  ی  هیئت ها ل  د تبا
دیگر  از  گردشگری  و  فرهنگی  تعاملات 
این  در  توافق دو کشور  مورد   محورهای 

دیدار بود.


